

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

见习编辑 / 金晶 视觉设计 / 竹建英 E-mail:jinjing@wxjt.com.cn

# 亚麻凉席 挑选有“道”

每逢夏日，品种繁多的凉席总给人们带来“新惊喜”。前几年走俏的“牛皮席”，近阶段风靡的“马兰草”，一直到今夏宠儿“亚麻席”，随着材质不断更新换代，凉席愈发“人性化”了。

传统材质的凉席透气性和吸湿性都较差，初躺下去比较凉，但不久之后就发热、出汗、粘身，气温骤然下降时又十分冰凉。由于亚麻的透气、吸湿指数远远高于棉和桑蚕丝，因此由亚麻制成的凉席会迅速将人体排出的汗液和热量导出，使皮肤干爽清凉。

其次，亚麻是一年生草本植物，纤维天然古朴，色彩自然高雅。加上亚麻属隐香料植物，它所散发出来的天然香气对细菌的生长有很强的抑制作用。

目前市场上的亚麻凉席一般分为干、湿两种。即取一根亚麻中间一段织成的席为湿亚麻凉席，两端则为干亚麻凉席，干亚麻洗涤后容易起毛。选购时可用手臂感受亚



麻的舒适度，较光滑的为湿亚麻，扎手臂的是干亚麻。

另外，一些不法厂家为降低成本和弥补生产技术不足，大量采用

粘胶纤维(人造棉)代替亚麻纤维，或以苎麻掺杂在亚麻中以次充好，甚至将生产过程中产生的“下脚料”——短麻利用干纺技术织成亚

麻凉席，这样的产品虽然外观平整和鲜艳，但品质极大降低，有的产品化纤含量超过70%。

据专家介绍：优质的亚麻凉席纹路清晰，密实，耐拉力强，织物表面光泽自然柔和(化纤则光泽过亮)；透光照射亚麻产品，能看到云斑，还可以找到少量的麻粒子；纯亚麻产品手感滑爽，有垂重感，用力握后稍有褶皱。为了避免上当受骗，市民选购亚麻席时，可取一根亚麻织物纱线燃烧，如有燃纸味，且灰烬细腻呈白灰色，则证明是麻织物，而化纤燃烧后，有刺鼻味，且燃烧物呈球状。

在清洁亚麻凉席时，也应格外讲究：先在温水或凉水中加入适量中性洗涤剂，再用手轻轻揉搓。洗净后，最好不要使劲绞干，更不能用洗衣机甩干。由于亚麻凉席多数是半漂纱和雨露麻原色纱交织，雨露麻的颜色是本身的自然色，洗的时候如果用了带有漂白性的洗衣粉和肥皂，就会出现褪色现象。

篮心

关节炎患者来说有一定保健功能……”看来，商家这个“牛皮”吹得有点大，如牛皮真能有那么“神”，皮夹克岂不是要等夏天穿才更合适？

用牛皮来制造“贵族席”，成本过高，性价比一般般，是不是有点委屈了“牛大哥”这张皮了？

博客 07071920101

## 牛皮席有“牛”脾气

◆ 精品

前不久，女友为她父母购置了一条牛皮席。不料第二天两老便换回了旧草席。原来，她老母肩周炎“一夜复发”，医生诊断道，开空调睡牛皮席，凉上加凉，体弱的

老人和小孩应慎用。女友翻出购买牛皮席时的宣传广告：“夏季在空调房中使用，会随体温的改变而调节人体舒适度，对年老体弱、肩周炎及

# 给生活做“减法”

美国某著名大学对2842名一周工作超过100小时的工作者进行了调查，结果表明：“工作超时与工作焦虑之间其实没有什么必然关联。”调查显示，人们的很多心理活动都是额外的心理负担，很多时候着急与担心根本于事无补。

在欧美，“简单生活”已经成为一种新兴的生活方式。越来越多的人放弃了高收入和为事业疲于奔命的生活方式，提倡为生活做“减法”，回归自然的简单生活。

随着我国都市生活节奏不断变快，精神和心理的健康问题渐渐引起了大家的重视，甚至直接影响到了每个人的生活质量。如果你希望自己的生活变得轻松自然，以下的“减法”供你参考——

### ■ 一次担心一件事

女人的焦虑往往超过男人。哈佛大学的研究人员对166名已婚夫妇进行了6个星期的研究，发现女人们更爱面面俱到地考虑问题。既然想得再多也于事无补，何不专心处理好一件事。

### ■ 让生活多点变化

开动脑筋，变换一下生活方式。“转换”也是一种休整的方式，试图多培养一些爱好，多结交一些朋友，都能帮助你转移注意力，寻找生活的乐趣。

### ■ “胡思乱想”消疲劳

无聊的时候，尝试一下“胡思乱想”。心理

学家研究发现，“胡思乱想”有助于消除工作、生活中的紧张疲劳，起到放松身心的作用。

### ■ 把担忧说/写出来

记日记，或与朋友一起谈一谈，至少你不会感觉孤独而且无助。美国的医学专家曾经对一些患有风湿性关节炎或气喘的人进行分组，一组人用敷衍塞责的方式记录他们每天做了什么。另外的一组被要求每天认真地写日记，包括他们的恐惧和疼痛。结果研究人员发现：后一组的人很少因为自己的病而感到担忧和焦虑。

### ■ 多忙也要坚持练

研究人员发现在经过30分钟的踏脚踏车的锻炼后，被测试者的压力水平下降了25%。上健身房，快走30分钟，或者在起床时进行一些伸展练习都行。

### ■ 享受按摩的乐趣

不只是传统的全身按摩，还包括足底按摩，修指甲或美容。这些都能让你的精神松弛下来。

### ■ 放慢说话的速度

也许你每天的桌上摆满了要看的文件，你的右手在接听电话，左手还要翻看资料。你要应付形形色色的人，说各种各样的话。那么你一定要记住，尽量保持乐观的态度，放慢你的速度。

### ■ 记住今天发生的“好”

不管你今天多辛苦，多不高兴，回到家里，都应该把今天的一件好事情同家人分享。宁恣



## 儿童慎用药物牙膏

◆ 莫陌

不加挑选地将成人牙膏给儿童使用是不科学的。由于儿童常在3岁左右开始学习刷牙，含漱技巧尚未完全掌握。如果不加选择地使用成人牙膏，不利于孩子健康。下面是常见误区。

### 一、含氟牙膏：

市场上的成人牙膏，在磷、钙的含量上与儿童牙膏没有区别，但含氟量却较高。将氟化物加入牙

膏，对儿童并不适用。孩子刷牙时吞服牙膏残液，摄入过量的氟。长此以往，容易导致氟牙症(黄斑牙)。故3岁以下儿童应避免使用含氟牙膏；4至6岁儿童应在大人指导下使用。每次使用量应为黄豆粒大小。

### 二、中草药牙膏：

在普通牙膏的基础上添加了某些中草药，具有清热解毒、消炎止血作用。需长期服用抗凝药物的

孩子，应慎重选用。

### 三、消炎牙膏：

在普通牙膏的基础上加入某些抗菌药物，用来消炎抗菌、抑制牙结石和菌斑的形成。儿童不宜长期使用，这会导致口腔内正常菌群失调。

### 四、去垢增白牙膏：

这类牙膏中含有过氧化物或羟磷灰石等药物，采用摩擦和化学漂白的原理去除牙齿表面污垢，洁白牙齿。此种牙膏适合长期喝茶或吸烟的人使用，不推荐给儿童。

“紧”囊妙计

## 微波炉做米饭 省电又省时

自从有了电饭锅，舀米下锅轻轻一按，一锅饭就煮好了。殊不知，微波炉做的米饭颗粒完整，整体软硬适中，不仅耗时短，还能节省下2/3的电。

首先，将米倒入微波炉专用锅子里，加入适量清水放入微波炉，用中高火，只要7分钟就轻松搞定了。

据估算，一般电饭锅的功率是900瓦，用时20分钟，耗电0.3度左右；而微波炉功率700瓦，耗时7分钟，用电0.1度还不到；省时又省电，不妨一试。

零悉

## 家庭节电 有误区

在日常生活中，一些容易被人们忽视的用电习惯存在误区。节电不成，反而费了电；稳压不成，反而损坏了电器；更有甚者，还威胁到了自己与家人的生命安全。

### ■ 冰箱储物越少越省电

冰箱里的东西过少，热容量就会变小，压缩机开停时间也会缩短，累计耗电量不降反升。科学储物方能省电：食品之间留有10毫米空隙，这样有利于冷空气对流，稳定温度减少电耗。

### ■ 普通灯比节能灯便宜

根据测算，普通白炽灯换成高效节能灯，每年的耗电量仅为原来的1/2还不到，节能灯泡寿命也更长。从长远讲，使用节能灯性价比更高。

### ■ 有稳压器用电便无忧

用电高峰时，谁都希望稳压器在电压不稳定时自动调节电压，当电路严重超载时，也能自动切断电源。可一旦选购或使用不当，家电照样损伤。购买稳压器时，额定输出容量应为要保护的家电功率的3倍以上；安装时必须离开墙壁或者屋顶20厘米左右，以便散热。

### ■ 多孔插座方便又安全

许多设备插在一个多孔插座上，容易引起超负荷运行，有些质量较差的插座在发热后甚至会起火。此外，插在一起的电器会产生干扰，部分精度不足、设计不当的多孔插座，会变成触电案的“元凶”。

### ■ 三线插头可以改两线

接地线不是多余的设计，而是一根“救命线”。它通常与电器设备的外壳相连，一旦漏电，电流绝大部分于此流向大地。万一触电，只有很小的电流流入人体。擅自将三线插头改成两线，是拿安全开玩笑。

积德

## 空调冷凝水 回收再利用

高温天气，家家的空调都紧张备战，给人们带去清凉。但是空调的冷凝水总是“滴滴答答”地流得到处都是，给邻居和路人添了不少麻烦。何不想个办法将排水管引到室内，接一个水桶，两个小时便能接一升水，浇浇花、冲冲厕所，一举多得！

三三

